
 
 
Till kommunfullmäktige i Danderyd 
 
 
 
Interpellation till tekniska nämndens ordförande Robert 
Nibelius (M) om vad som hänt med den stora mängden 
värdefullt ekträ som blev kvar av den 400 år gamla eken 
som Tekniska kontoret utan tillstånd lät såga ner på en 
privatägd fastighet i Stocksund. 
 
 
Grunder för interpellationen 
I januari 2021 gick entreprenörer med uppdrag från Tekniska kontoret in 
på en privat villatomt i Stocksund och sågade ner en 400 år gammal ek, 
utan förvarning och mot fastighetsägarens protester. 
 
Eken var en av de äldsta i Stocksund, hade ett mycket högt skyddsvärde 
och skapade till stor del karaktären för hela området runt omkring. 
 
Reaktionerna från den drabbade ägaren av eken, de boende i Stocksund 
och hela kommunen, blev starka. Sällan hade vi sett ett sådant övergrepp 
mot en medborgare och mot naturvärden i kommunen. Vi var många 
som var ordentligt skakade. 
 
Fastighetsägaren krävde kommunen på skadestånd, eftersom kommunen 
hade handlat olagligt, och dessutom åsamkat fastighetsägaren 
ekonomiska förluster. Eken var sällsynt stor, och därmed särskilt 
skyddsvärd. Fastigheten blev i och med nedsågningen av eken mindre 
värd, både ekonomiskt och miljömässigt. Denna värdeminskning var helt 
och hållet tekniska kontorets fel. 
 
 
Med hänvisning till ovanstående anhåller jag om kommunfullmäktiges 
tillstånd att till tekniska nämndens ordförande Robert Nibelius (M) få 
ställa följande frågor: 
 
1. Har en slutgiltig uppgörelse ingåtts med fastighetsägaren? 
 
Om svaret är ja: 
2. Vad blev utfallet? 



 
3. Anser ordföranden att kompensationen är tillräcklig för den 
skada och förödelse som Tekniska kontoret vållat fastighetsägaren? 
 
4. Vad har hänt med den stora mängden värdefullt ekträ som 
tidigare utgjorde den levande oersättliga eken? 
 
5. Har den stora mängden ekträ värderats? 
 
Om svaret är nej: 
6. Vad är anledningen till att ingen värdering gjorts? 
 
Om svaret är ja: 
7. Hur mycket värderades dessa mängder ekträ till? 
 
8. Vem har i dag ansvaret för denna stora mängd ekträ?  
 
9. Hur anser man att den värdefulla träråvaran ska hanteras 
framöver? 
 
 
Danderyd den 13 mars 2025 
 
Kristin Eriksson (C) 
Oppositionsråd 
 
 
  
 
 
 
 
 


